

Министерством труда и социального развития Мурманской области с 27.10.2021 по 15.10.2021 проведена плановая выездная проверка деятельности администрации ЗАТО г. Североморск по осуществлению отдельных государственных полномочий по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан.
Во время контрольного мероприятия проверено исполнение обязательных требований законодательства в сфере опеки и попечительства, а именно правил: 
- подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями совершеннолетних подопечных; 
- осуществления полномочий органа опеки и попечительства в отношении совершеннолетних граждан; 
- ведения личных дел совершеннолетних подопечных. 
Проверкой выявлены следующие нарушения: 
- в акте органа опеки и попечительства при установлении временной опеки не указан срок действия полномочий опекуна, определяемый периодом или указанием на наступление определенного события;
- органом опеки и попечительства не осуществляется надзор за деятельностью опекунов, соблюдением опекунами прав и законных интересов подопечных, обеспечением сохранности их имущества.
Руководителю органа опеки и попечительства выдано предписание об устранении выявленных нарушений в срок до 30.12.2021 и указано на принятие срочных действенных мер в целях выполнения гарантированных законом социальных обязательств государства перед гражданами данной категории.
[bookmark: _GoBack]
