О результатах общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по региональному государственному контролю (надзору) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты
на 2024 год

Министерством труда и социального развития Мурманской области подготовлен проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по региональному государственному контролю (надзору) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты на 2024 год.
Проект разработан на основании части 1 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в соответствии с частью 2 статьи 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пунктами 1 и 15 Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990.
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проект был размещён в период с 01.10.2023 по 01.11.2023 на сайте Министерства труда и социального развития Мурманской области во вкладке «Главная/ Документы/ Общественное обсуждение/ Проектные инициативы».
Также для проведения общественного обсуждения проект направлялся на рассмотрение членам Общественного совета при Министерстве труда и социального развития Мурманской области, являющемся контрольным (надзорным) органом по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты.
В результате проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проекта замечаний и предложений в Министерство труда и социального развития Мурманской области не поступало.
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