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Информация об обеспечении поэтапного доступа 
негосударственных организаций, осуществляющих деятельность в сфере социального обслуживания, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению

Негосударственные поставщики, включенные в Реестр поставщиков социальных услуг Мурманской области (далее – Реестр), осуществляют деятельность в 8 муниципальных образованиях Мурманской области (гг. Мурманск, Апатиты, Мончегорск, Кировск, Оленегорск, Кандалакша, Снежногорск (ЗАТО Александровск), ЗАТО г. Североморск). Социальные услуги предоставляются во всех формах социального обслуживания: на дому, стационарной и полустационарной формах.
По итогам 2021 года количество поставщиков в Реестре увеличилось с 25 до 26: включены 6 новых поставщиков, исключены 4 индивидуальных предпринимателя и 1 общественная организация. 
Доля частного сектора в Реестре достигла 54,2 %. Обеспечен рост показателя на 1 % по сравнению с итогом 2020 года – 53,2 %.
Выросло количество граждан, получающих социальные услуги у негосударственных поставщиков с 1 233 чел. до 1 354 чел.
Объем средств областного бюджета, предоставленный в 2021 году 18 негосударственным поставщикам в виде субсидий на возмещение затрат, связанных с предоставлением получателям социальных услуг, в 2021 составил 143 66,3 тыс. руб., в 2020 год – 124 454,8 тыс. руб.
На регулярной основе осуществляется информационная и методическая работа с действующими и потенциальными поставщиками социальных услуг.
Специалистами Министерства проведено 25 индивидуальных консультаций. 
20 сотрудников негосударственных организаций социального обслуживания прошли повышение квалификации за счет областного бюджета.
Для всех негосударственных поставщиков обеспечены точки доступа к автоматизированной информационной системе «Электронный социальный регистр населения Мурманской области» на базе учреждений социальной защиты, подведомственных Министерству.
[bookmark: _GoBack]На официальном сайте Министерства опубликованы разъяснения по изменениям действующих нормативных правовых акты, принятые в 2021 году, размещены 5 информационных материалов.
В рамках работы проекта «Школа социального бизнеса» (г. Кандалакша) проведено 4 информационно-просветительских и обучающих мероприятия, индивидуальные консультации проводятся постоянной основе;
В 2021 году социально ориентированным некоммерческим организациям (далее – СО НКО), в том числе на конкурсной основе, выделено 17 841,5 тыс. руб.:
- 4 000,0 тыс. руб. – реализация реабилитационных мероприятий; субсидия предоставлена 4 СО НКО;
- 10 000,0 тыс. руб. – реализация социально значимых программ (проектов) в сфере социальной защиты населения; субсидия предоставлена по итогам первого конкурса – 22 СО НКО, по итогам второго – 20 СО НКО;
- 2 591,5 тыс. руб.– предоставление информационно-переводческих услуг инвалидам по слуху. Субсидия предоставлена 1 СО НКО;
- 1 250,0 тыс. руб. – обеспечение многодетных семей автономными дымовыми пожарными извещателями. Субсидия предоставлена 1 СО НКО.
В регионе услуги по социальной реабилитации лицам, потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, предоставляют некоммерческие организации, в установленном порядке прошедшие квалификационный отбор, в рамках заключенного с гражданином, получившим в центре социальной поддержки населения сертификат на оплату услуг социальной реабилитации, договора.
В 2021 году выдано 5 сертификатов на предоставление услуг по социальной реабилитации.  Заключено 13 соглашений с НО МРБФ «Шаг за шагом» и МРОО «Пробуждение», объем предоставленных субсидий составил 309,67 тыс. руб.
В Мурманской области внедрена система грантовой поддержки работодателей в целях их стимулирования на создание дополнительных рабочих мест для инвалидов. В 2021 году размер гранта на оборудование одного рабочего места составил 100 тыс. рублей. Всего на эти цели на 2021 год из средств областного бюджета выделено 3 млн. руб. Денежные выплаты (гранты) осуществляются работодателям по результатам конкурсного отбора.
Грантовая система в отличие от возмещения затрат позволяет работодателям не отвлекать из оборота собственные средства (т.к. деньги выдаются в виде авансирования), а также дает возможность участвовать в конкурсном отборе на получение гранта государственным, муниципальным и автономным учреждениям наравне с коммерческими предприятиями.
Плановый показатель по оборудованию за счет средств грантов рабочих мест для инвалидов в 2021 году составил 30 рабочих мест. По итогам конкурса, проведенного в апреле 2021 года, денежные средства на указанные цели смогли получить работодатели различных организационно-правовых форм и форм собственности: финансовая поддержка оказана 21 грантополучателю, из которых 2 предприятия (ООО «Учебно-производственное предприятие САРС» и ООО «Мурманское социально-реабилитационное предприятие» инвалидов «Севертара») – это организации, где более 50 % штатной численности составляют инвалиды, общая сумма грантов для которых составила 1,0 млн. руб. на создание 10 рабочих мест для инвалидов), а также социально ориентированная некоммерческая организация (СО НКО) – Мурманская региональная общественная организация поддержки семьи «Северянка» (грант на 100 тыс. руб.).

