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	Показатель по приему соотечественников в 2023 году
	180 чел.







За январь – сентябрь 2023 года приняли участие в региональной программе переселения соотечественников 138 человек. Установленный показатель по приему соотечественников на 2023 год (180 чел.)  выполнен на 77%. 
По возрастному составу основной группой переселенцев являются лица трудоспособного возраста, их доля составила 63%. Доля участников программы и членов их семей, имеющих профессиональную квалификацию от общего числа соотечественников трудоспособного возраста - 74%, из них более  половины имеют среднее профессиональное образование. 
87 чел. 
трудоспособного возраста 
18 семей  
имеют двух и более детей
27,5 лет  
средний  возраст 


64 чел. 
квалифицированные специалисты
- инженеры, техники, 
- машинисты, электросварщики,
- повара, пекари,
- медработники
- работники сферы торговли
52 чел. 
осуществляют трудовую  деятельность 




 






В отчетном периоде приняли участие в программе также медицинские работники (врач-стоматолог, врач-педиатр, врач-терапевт). Данные работники трудоустроены, в том числе в областные учреждения здравоохранения Мурманской области.
В целом осуществляют трудовую деятельность 60% соотечественников трудоспособного возраста. В основном переселенцы работают в сферах общественного питания, торговли и промышленности. 
Для постоянного проживания выбрали город Мурманск 75% прибывших участников программы и членов их семей. 
В июне текущего года в рамках мероприятий по информационному сопровождению программы состоялись рабочие встречи с представительствами МВД России в Республике Казахстан (гг. Уральск, Усть-Каменогорск, 
Нур-Султан, Алма-Ата). 
Вышеназванные мероприятия прошли в режиме видео-конференц-связи. По результатам проведенных мероприятий  информационные материалы программы направлены в соответствующее Генеральное консульства Российской Федерации на территории Республики Казахстан.
В 2023 году в рамках реализации программы предусмотрены следующие мероприятия:
- предоставление 180 соотечественникам единовременных денежных выплат (далее – выплаты). Объем финансовых средств, предусмотренных на данное мероприятие, составляет 1 810,0 тыс. руб., в том числе 1 285,1 тыс. руб. - средства субсидии из федерального бюджета; 524,9 тыс. руб. - средства областного бюджета; 
- проведение медицинского освидетельствования 100 участников Программы и членов их семей. Объем финансовых средств, предусмотренных на данное мероприятие, составляет 752,3 тыс. руб. областного бюджета.
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104 соотечественникам. Объем финансовых средств, затраченных на данное мероприятие, составил 1 045,80 тыс. руб., в том числе 
742,5 тыс. руб. - субсидия из федерального бюджета; 303,3 тыс. руб. - средства областного бюджета. 
Прошли медицинское освидетельствование для оформления разрешения на временное проживание 58 участников региональной программы и членов их семей. Объем финансовых средств, затраченных на данное мероприятие, составил 328,7 тыс. руб. из областного бюджета.
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