Квота на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу и приглашений на въезд в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности

Квота на выдачу иностранным гражданам, за исключением иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, приглашений на въезд в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности ежегодно утверждается Правительством Российской Федерации по предложениям исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации с учетом демографической ситуации в соответствующем субъекте Российской Федерации и возможностей данного субъекта по обустройству иностранных граждан.
В рамках квоты работодатель может привлекать иностранных работников из стран с визовым порядком въезда на территорию РФ при наличии разрешения на привлечение иностранных работников (за исключением высококвалифицированных специалистов).
[bookmark: _GoBack]Порядок получения разрешения на привлечение и использование иностранных работников предусмотрен Административным регламентом, утвержденным приказом МВД России от 01.08.2020 № 541 (далее - Административный регламент). 
Для получения такого разрешения работодателю (заказчику работ, услуг) необходимо сделать следующее:

Шаг 1. Представить в структурное подразделение по вопросам миграции территориального органа МВД России на региональном или районном уровне, представительство или представителю МВД России за рубежом заявление о выдаче работодателю или заказчику работ (услуг) разрешения на привлечение и использование иностранных работников (форма заявления утверждена приказом МВД России от 19 июня 2017 г. № 392), приложив к нему пакет определенных документов:
- копии учредительных документов для юридических лиц либо копию документа, удостоверяющего личность индивидуального предпринимателя;
- российские юридические лица - выписку из ЕГРЮЛ;
- иностранные юрлица - документ, подтверждающий государственную регистрацию в РФ юридического лица (дочерней организации иностранной коммерческой организации), либо аккредитацию на территории РФ филиала или представительства такой организации;
- индивидуальные предприниматели - выписку из ЕГРИП;
- все категории работодателей (заказчиков работ, услуг) - документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.

Шаг 2. Уплатить госпошлину за выдачу разрешения на привлечение и использование иностранных работников (пп. 3 п. 1 ст. 19 Закона N 115-ФЗ).
Ее размер составляет 10 000 руб. за каждого привлекаемого иностранного работника (пп. 23 п. 1 ст. 333.28 НК РФ).

Шаг 3. Забрать оформленное разрешение на привлечение и использование иностранных работников.
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