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Слайд 1. Вступление
Сегодня, на всероссийском уровне, стоит приоритетная задача по повышению демографических показателей и созданию условий для развития института семьи. 
На эти цели выделяются колоссальные средства, обеспечивается необходимая нормативная база. На всех уровнях развивается система оказания мер социальной поддержки, формируется необходимая социальная инфраструктура, появляются объекты комфортной городской среды.
Вместе с этим мы понимаем, что дополнительную уверенность в завтрашнем дне для семей нужно обеспечивать не только посредством традиционных механизмов управления в социальной сфере, но и точенными, уникальными решениям.
У молодых семей сейчас есть запрос на инфраструктурные площадки, которые давали бы возможность: 
- получать консультации по вопросам социальной поддержки;
- посещать занятия по воспитанию и уходу за ребенком;
- общаться в кругу единомышленников. 
И всё это в едином комфортном пространстве, без формальностей.
Поэтому Правительством Мурманской области, в рамках стратегического плана «НА СЕВЕРЕ – ЖИТЬ!» было принято решение запустить уникальный проект по открытию многофункциональных пространств для развлекательного и развивающего досуга семей с детьми и будущих родителей – «СОПКИ.СЕМЬЯ».

Слайд 2. «СОПКИ.СЕМЬЯ» - это комфортно!
Базой для открытия таких пространств выбраны учреждения культуры, имеющие богатый опыт работы с населением и хороший кадровый потенциал.
В первую очередь «СОПКИ.СЕМЬЯ» — это разноплановые пространства. Они включают зоны самостоятельного досуга родителей с детьми, детские игровые зоны с современным развлекательным и развивающим оборудованием, лекционные залы, обустроенные по принципу лёгкой трансформации (быстро переоборудуемые в аудиторию для проведения творческих мастер-классов, настольных игр и групповых встреч с круговой рассадкой), а также помещения для проведения персональных встреч специалистов с посетителями.
Кроме того, обязательным для таких пространств является наличие комнат для матери и ребёнка, пеленальных столиков, стульев для кормления, что делает пребывание в пространстве комфортным и нивелирует потребность возвращаться домой.
Сеть пространств «СОПКИ.СЕМЬЯ» создавалась в рамках единого дизайн-кода и перечня типового оборудования. Однако каждый муниципалитет имеет свои особенности, продиктованные его спецификой. Так, например, в малых населённых пунктах в пространствах линейка игрового оборудования шире, поскольку семейные «СОПКИ» становятся точкой притяжения в том числе для подростков.
Важно отметить, что «СОПКИ.СЕМЬЯ» — это не только уютные локации для совместного досуга и общения семей с детьми, но и место обучения, приобретения новых знаний и навыков для родителей.

Слайд 3. «СОПКИ.СЕМЬЯ» - это полезно!
На постоянной основе проводятся развивающие занятия в игровой форме и прикладные мастер-классы, где в лёгкой и непринуждённой обстановке родители практикуют совместное творчество с детьми любого возраста.
Перспектива таких занятий — это не только развитие мелкой моторики и абстрактного мышления у детей, но и формирование навыков внутрисемейного общения.
Востребованным направлением работы стали психологические тренинги и групповые практикумы: от изучения принципов построения гармоничных семейных отношений до занятий по профессиональной самореализации и самоопределению.
На базе пространств проводятся информационно-просветительские мероприятия в форме лекций и семинаров по самым разнообразным темам. Например, профильные специалисты из учреждений соцзащиты, Социального фонда и органов муниципальной власти объединились, чтобы помочь гражданам разобраться в мерах социальной поддержки и принципах их предоставления.
Кроме того, уютные пространства стали базой для проведения занятий Школы будущих родителей по направлению подготовки беременных женщин, а также состоявшихся родителей к ответственному и счастливому родительству. С 2024 года именно в семейных «СОПКАХ» проводятся Дни беременных, которые включают информационно-просветительские и торжественные мероприятия.

Слайд 4. «СОПКИ.СЕМЬЯ» - это актуально!
Проект «СОПКИ.СЕМЬЯ» — это сеть пространств, которая растёт и меняется в соответствии с запросом населения.
Одной из ступеней развития проекта была организация выездных приёмов граждан на базе пространств по направлениям предоставления мер социальной поддержки, оформления социального обслуживания, трудоустройства, а также консультаций психологов, юристов и других специалистов.
Важно, что мероприятие в семейных «СОПКАХ» — это когда не надо оставлять ребёнка дома или в «детском уголке». «СОПКИ.СЕМЬЯ» — это и есть «детский уголок», где предусмотрена возможность получения родителями ответов на сложные вопросы в дружелюбной обстановке.
Для этих целей есть комфортные изолированные кабинеты. Консультации предоставляются как по точечным вопросам конкретной семьи, так и обзорно (без данных о составе семьи и уровне дохода).
А совсем недавно мы запустили «тематические дни»: вторник — «Здравоохранение», среда — «Образование», четверг — «Соцзащита» и «Семейное право и социальная защита».
Специалисты областного центра социальной поддержки рассказывают о мерах социальной поддержки: кому положены, как оформить и какие появились изменения, а также проводят практикумы по составлению бизнес-планов для оформления социального контракта.
Психологи и специалисты учреждений социального обслуживания проводят мероприятия, направленные на формирование детско-родительских отношений в форме мастер-классов, тренингов и лекций.
Кадровые центры учат составлять резюме, готовиться к собеседованию, проводят профориентационные мероприятия, раскрывают потенциал возможностей для карьеры и профессионального роста.

Слайд 5. «СОПКИ.СЕМЬЯ» - это востребовано!
Сегодня у нас успешно функционирует 7 семейных пространств в разных городах. Первое открылось в региональном центре – в Мурманске, и еще 6 по области – в Североморске, Полярном, Печенге, Заполярном, Алакуртти, Оленегорске-2 - в населенных пунктах, где размещены стратегически важные воинские формирования.
Выбор муниципалитетов не случаен. В гарнизонах молодые мамы сталкиваются с дефицитом общения и нуждаются в особой поддержке. Жены военнослужащих и участников СВО, которые зачастую находятся в дали от родных и близких, получают возможность интегрироваться в сообщество, организовать интересный досуг для себя и детей, получить консультации по различных вопросам на одной площадке.
С момента открытия первых «Семейных сопок» они сразу стали востребованным и излюбленным местом семей Севера. Общее число посещений насчитывает более 62 тысяч, а мероприятий по различным направления проведено более 2 тысяч.
Основой информационной площадкой является одноименная группа в социальной сети «ВКонтакте» (https://vk.com/sopki.family51), в которой публикуются важная информация для северян, нововведения в социальной сфере, ежемесячная афиша мероприятий и анонсы.
Стабильный рост числа участников сообщества говорит о том, что контент и мероприятия, которые предлагает «СОПКИ.СЕМЬЯ», находят живой отклик у целевой аудитории. 
Важно, что работа пространств «СОПКИ.СЕМЬЯ» выстраивается только с учетом обратной связи от аудитории. В планировании учитываются все комментарии и пожелания в группе, а также предложения от посетителей собранные в самих пространствах (на бумаге и анонимно). Кроме того, проводится и массовая работа по сбору мнения граждан (опросы) в отношении как материального оснащения пространств, так и формирования будущей афиши. 
Среднестатистическая оценка от посетителей по пятибалльной шкале составила 5 баллов. Высокие оценки опросов и положительный отклик от граждан для Правительства Мурманской области стали сигналом для расширения географии проекта.
В завершении хочу добавить, что «СОПКИ.СЕМЬЯ» в прошлом году был высоко оценен и одобрен руководством Минтруда России. 
Надеюсь, что наша практика вдохновит коллег на реализацию подобных инициатив в своих регионах.
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