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СЛАЙД № 1. 
Добрый день, уважаемые коллеги!

СЛАЙД № 2. 
Я представляю Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Мурманской области. Одним из основных направлений деятельности нашего учреждения является психолого-педагогическое просвещение родителей.

СЛАЙД № 3. 
И именно с целью повышения педагогической и психологической грамотности родителей в муниципальных образованиях региона создана и успешно функционирует модель «Лига помощи». Данный проект актуален в контексте Концепции государственной семейной политики, направленной на поддержку, укрепление и защиту семьи, сохранение традиционных семейных ценностей, повышение роли семьи в жизни общества, профилактику и преодоление семейного неблагополучия. Общероссийская общественная организация «Национальная родительская ассоциация социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей» также признает родительское просвещение своим приоритетным направлением работы. Хочу отметить, что Центр принимал участие во II Всероссийском конкурсе лучших практик родительского просвещения и стал победителем в номинации «Лучшая практика работы образовательных организаций по организации работы с родителями».
Сложившаяся муниципальная модель носит сетевой характер и наполнена многообразными по тематике и форме методическими и информационными материалами. Ее отличительной особенностью является семейно-центрированная направленность и интерактивный формат проведения.

СЛАЙД № 4. 
На базе Центра действует Консультативная служба, в рамках которой оказывается бесплатная психолого-педагогическая, методическая и консультативная помощь для родителей (законных представителей), организована работа Единого телефона консультативной помощи родителям. Ежегодно специалисты Центра проводят более 400 индивидуальных консультаций для родителей. 

СЛАЙД № 5. 
Учреждение участвовало в реализации федерального и регионального проектов «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование», в результате которого на территории Мурманской области сложилась эффективная устойчивая модель родительского просвещения и семейного воспитания, обеспеченная высококвалифицированным кадровым ресурсом с соответствующей профессиональной подготовкой.

СЛАЙД № 6. 
Эффективными формами оказания консультативной помощи являются групповые консультации и, ставшие очень популярными выездные консультативные дни специалистов Центра в муниципальные образования Мурманской области, позволяющие увеличить охват целевой аудитории, повысить мобильность и территориальную доступность качественной психолого-педагогической помощи. Тематика консультирования, как правило, определяется запросами родителей, заявками управления образования муниципальных образований и образовательных организаций. 
Отличительной чертой проведения таких выездных мероприятий является включение в содержание программы нескольких мероприятий для родителей (индивидуальные и групповые консультации, открытые диалоги, дискуссии, митапы, практикумы и пр.), которые повышают качество и доступность психологической помощи на всей территории региона. 
Особое внимание уделяется проблемам и трудностям детей, и возможным путям ее решения. Эта форма помогает ближе узнать жизнь семьи и оказать адресную помощь нуждающимся в ней, побуждает родителей обратить внимание на возможные проблемы своих детей, на поиск эффективных методов и приемов в обучении, развитии и воспитании. Многим родителям консультация со специалистом помогает раскрыться, прислушаться к рекомендациям, объективно понять и принять проблемную ситуацию. 
Интерактивный формат проведения позволяет родителям активно выражать свою точку зрения, открыто делиться чувствами, эмоциями, совместно обсуждать групповые и индивидуальные успехи и трудности.

СЛАЙД № 7. 
Организация и проведение просветительских мероприятий показывает высокую результативность, в части активизации и развития взаимодействия родительской общественности и профессионального сообщества.
С целью формирования ответственной родительской позиции, повышения информированности и родительской компетентности по вопросам обучения, развития и воспитания детей ежегодно в Мурманской области проводится Областная неделя родительской компетентности, в которой участвуют участвуют все образовательные организации региона. 
Для родителей, проживающих в отдаленных и труднодоступных территориях Мурманской области, проводятся онлайн-трансляции в социальной сети ВКонтакте. 
Наиболее популярные из них: интерактивный всеобуч для замещающих родителей «Азбука приемной семьи», курс видео лекций для родителей на тему: «Как не попасть ребенку в сеть».  Эксперты-психологи по семейным вопросам рассказывают о том, как преодолеть трудности, с которыми сталкиваются родители, и дают практические рекомендации.  

СЛАЙД № 8. 
Ежегодно реализуются профилактические и просветительские программы для родителей, направленные на повышение родительских психолого-педагогических компетенций и профилактику семейного неблагополучия. В ходе реализации программ у родителей расширяются представления о различных внутрисемейных кризисах и способах их преодоления; выстраиваются доверительные отношения и конструктивные взаимодействия с ребенком и его ближайшим окружением; формируются представления о семейных правилах и нормах внутри семейной системы; повышается способность к рефлексии и саморефлексии. 

СЛАЙД № 9. 
Не могу не отметить и деятельность муниципальных клубов замещающих семей, в которых создается позитивная среда для личного общения, возможность поделиться своими достижениями и обсудить возникающие проблемы; обеспечивается профилактика эмоционального выгорания замещающих родителей и вторичных отказов от приемных детей; формируется активная жизненная позиция родителей, активизируются ресурсы и потенциал семьи в целом.

СЛАЙД № 10.
Разработка информационно-методической продукции для родителей также является важной составной частью просветительской деятельности. Ежегодно разрабатывается и распространяется большое количество памяток, буклетов, инфографик для родителей по актуальным темам. 

СЛАЙД № 11. 
В контексте современных социально-психологических угроз и рисков безопасности детей и подростков актуальным становится оказание экстренной психологической помощи несовершеннолетним и их родителям. Именно с этой целью в текущем году была создана мобильная группа экстренной (неотложной) психологической помощи несовершеннолетним.

СЛАЙД № 12. 
Успешное функционирование модели развития семейного воспитания, поддержки и актуализации воспитательного потенциала современной семье в муниципальных образованиях Мурманской области обусловлено не только сетевым, но и межведомственным взаимодействием. Только общими усилиями специалистов разных ведомств мы можем реализовать поставленные цели.

СЛАЙД № 13. 
Таким образом, в настоящее время в Мурманской области создана устойчивая, эффективная модель родительского просвещения и семейного воспитания, направленная на повышение родительской компетентности по различным психолого-педагогическим вопросам, что в целом способствует развитию института семьи и семейным ценностям.
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